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طبق آخرین گزارش‌های مرکز آمار 
ایران، از هر 10 زن بیکار، حدودا 7 نفر 

دارای مدرک دانشگاهی دارند. این امر 
نشان می‌دهد وضعیت بازار کار زنان 

تحصیل‌کرده نیز تعریف چندانی ندارد.
به گزارش اکوایران، در پاییز امسال تعداد 

بیکاران به حدود یک میلیون و ۹۵۰هزار 
نفر رسیده که حدود ۸۴۰هزار نفر از آنها 
فارغ‌التحصیل آموزش عالی بودند. سهم 
بیکاران تحصیل‌کرده از کل بیکاران در 
فصل گذشته به حدود ۴۳درصد افزایش 
یافته است. به عبارت دیگر، از هر ۱۰۰ 
نفر بیکار حدود ۴۳ نفر فارغ‌التحصیل 
دانشگاه بودند. این در حالی‌ست که سهم 
زنان از این شاخص بیش از دو برابر مردان 

بوده است.

مدرک دانشگاهی نان نمی‌شود
جمعیت فعال مجموع افراد شاغل 
و بیکار است و از نسبت آن به جمعیت 
حاضر در سن کار نرخ مشارکت اقتصادی 
به دست می‌آید. آن دسته از جمعیت 
فعال که به دنبال کار هستند، ولی موفق 
به یافتن آن نمی‌شوند »بیکار« نامیده 
می‌شوند. از نسبت افراد بیکار به جمعیت 

فعال نیز نرخ بیکاری به دست می‌آید.
از نظر بسیاری از متخصصین بازار 
کار، سال‌های ۹۷ و ۹۸ دوره رونق بازار 
کار است. بیشترین تعداد بیکار در دوره 
مورد بررسی، در پاییز سال ۹۷ با بیش از 
۳ میلیون و ۲۰۰هزار نفر ثبت شده است. 
این رقم نشان از ورود تعداد زیادی نیروی 
کار به بازار می‌دهد که در جست‌وجوی 
کار بودند. از آنجایی که پیش از این دوره 
توافقنامه برجام امضا شد، چشم‌انداز 
مردم از اقتصاد مثبت شد و تعداد زیادی 
از افراد اشتیاق ورود به بازار کار را پیدا 
کردند ولی بازار کار ایران ظرفیت جذب 
این حجم از نیروی کار مشتاق را نداشت 
و افراد تحصیل‌کرده نیز از این قاعده 
مستثنی نبودند طوری‌که در پاییز 
۹۷ حدود ۴۱درصد از بیکاران افراد 

تحصیل‌کرده بودند.
در دوره مورد بررسی، سهم زنان و 
مردان بیکار فارغ‌التحصیل از کل بیکاران 
در پاییز ۹۷ از همه کمتر بوده است. البته 

شکاف جنسیتی این شاخص نیز قابل 
ملاحظه است طوری‌که سهم زنان 
تحصیل‌کرده از بیکاران ۶۸.۳درصد و 

سهم مردان ۲۸.۵درصد بوده است.
دلیل اصلی این شکاف هم می‌تواند به 
فرهنگ سنتی حاکم بر کشور نیز برگردد. 
مردان به‌دلیل نقشی که در خانوار دارند، 
مجبور هستند تا به هر قیمتی وارد بازار 
کار شوند و حتی ممکن است مشاغلی 
نامتناسب با مهارت‌های خود )اشتغال 
ناقص( را نیز قبول کنند و به همین سبب 

سهم کمتری از بیکاران دارند.

کرونا بلای جان بازار کار
در پاییز ۹۸، تعداد بیکاران کل و 
فارغ‌التحصیل از آموزش عالی کاهش 
یافته و این موضوع باعث شده تا سهم 
تحصیل‌کرده‌ها از بیکاران کل افزایش 
یافته و به ۴۳.۳درصد برسد. با آغاز 
همه‌گیری کرونا در سال ۹۹، سهم زنان 
تحصیل‌کرده از بیکاران افزایش یافته 
است. از آنجایی که زنان نسبت به مردان 
انعطاف بیشتری دارند، شدت خروج زنان 

از بازار کار در این دوره بیشتر بوده است.
پس از این سال، تعداد کل بیکاران و 
تحصیل‌کردگان بیکار به‌طور کلی کاهش 
یافته و در پاییز امسال به کمترین حد خود 
رسیده است. در مقابل، سهم بیکاران 
فارغ‌التحصیل از کل بیکاران سیری 
صعودی داشته که می‌تواند به دو دلیل 

اتفاق افتاده باشد.
اول، بعد از قرنطینه تعداد زیادی از 
افراد وارد بازار کار شده‌اند یا به طور کلی 
بازار کار بهبود یافته است ولی به دلیل 
روند نرخ مشارکت، این دلیل رد می‌شود. 

دوم، حتی در دوران پسا کرونا افراد 
قابل توجهی همچنان غیرفعال هستند 
که ممکن است به دلیل ادامه تحصیل 
)خروج موقتی( باشد یا به طور دائمی از 
جمعیت فعال و دایره تعریف »بیکار« 

خارج شده‌اند.

نظام آموزشی ناکارآمد
در سال ۱۴۰۱، سهم زنان 
تحصیل‌کرده بیکار از کل بیکاران افزایش 
قابل توجهی داشته و به ۷۶.۲درصد 
رسیده است. به عبارت دیگر، از هر ۱۰۰ 
زن بیکار حدود ۷۶ نفر فارغ‌التحصیل 
آموزش عالی بوده‌اند. این در حالی‌ست 
که سهم مردان تحصیل‌کرده زیر 
۳۰درصد بوده است. این اتفاق ممکن 
است به دلیل اتمام همه‌گیری کرونا و 
بازگشت زنان به جمعیت فعال اتفاق 
افتاده باشد. البته تعداد زنان بیکار در 
مقایسه با دوران پیش از کرونا کاهش 
چشمگیری داشته است که نشانگر 
غیرفعال شدن تعداد قابل توجهی از زنان 

با وجود بهبود از دوران کرونا است.
با توجه به اینکه در نظام آموزشی 
ایران برابری جنسیتی وجود دارد و بیش 
از ۵۰درصد بیکاران تحصیل‌کرده زن 
هستند و سهم آنها از کل بیکاران بیش 
از ۷۰درصد است، نشان می‌دهد بازار 
نیروی کار ایران برای استفاده از نیروی 
کار برخوردار از دانش، ظرفیت کافی 
ندارد و مشاغل با دانشی که در دانشگاه‌ها 
آموزش داده می‌شود، متناسب نیستند. 
در واقع، شاهد عدم تطابق آموزش و بازار 

کار هستیم.

پاداش پایان خدمت فرهنگیان 
هنوز پرداخت نشده است

یک بازنشسته فرهنگی از رایزنی برای پرداخت سریع 
باقیمانده پاداش پایان خدمت معلمان بازنشسته خبر داد. 
به گزارش ایلنا، در هفته‌های اخیر، فرهنگیان بازنشسته 
۱۴۰۲ بارها دست به تجمع صنفی زدند، به تهران آمدند 
و مقابل نهادهای مربوطه ازجمله مجلس اعتراض کردند. 
»محمدزاده« بازنشسته فرهنگی اصفهان با بیان اینکه 
در این مدت مطالبه‌گری بسیار کردیم و با همه مقامات 
بلااستثنا صحبت و نامه‌نگاری داشتیم، از تاخیر طولانی 
در پرداخت پاداش پایان خدمت فرهنگیان انتقاد کرده 
و گفت: 16 ماه از بازنشستگی تعداد زیادی از فرهنگیان 
که سال قبل بازنشست شدند، گذشته اما هنوز ۶۰درصد 
پاداش پایان خدمت آنها پرداخت نشده است. در این مدت 
نرخ دلار بیشتر از ۴۰درصد، قیمت ملک و آپارتمان بیش 
از ۴۰درصد و سبد هزینه‌های زندگی حداقل ۵۰درصد 

گران شده است. 
او افزود: این تاخیر در این شرایظ یعنی اندوخته ۳۰ سال 
معلمی همکاران ما دود شده و به هوا رفته است. به گفته 
محمدزاده، به‌رغم مطالبه‌گری‌ها و اعتراضات بسیار، هنوز 
زمان دقیقی برای واریز معوقات فرهنگیان اعلام نمی‌کنند 
و هیچ زمان قطعی در کار نیست. طبق این گزارش اخیرا 
»حاجی بابایی« نایب رئیس مجلس اعلام کرده »با فشاری 
که بر سازمان برنامه و بودجه آورده شده تا قبل از پایان 
سال مابقی پاداش پایان خدمت بازنشستگان ۱۴۰۲ واریز 
می‌شود«. محمدزاده می‌گوید: انتظار داریم قبل از پایان 
اسفند به این وعده عمل کنند و معوقات به حساب‌مان 

واریز شود.
    

تجمع بازنشستگان فولاد 
در اصفهان و کرمان

روز یکشنبه )۳۰دی ماه( جمعی از بازنشستگان صنعت 
فولاد در اصفهان و کرمان با حضور در مقابل ساختمان 
صندوق بازنشستگی محل سکونت خود، خواستار اصلاح 
همسان‌سازی و تامین منابع مالی آن شدند. به گزارش ایلنا، 
اجرای همسان‌سازی واقعی تا تعیین سبد معیشت )طرح 
اصلاحی ۱۷ مهر ماه ۱۴۰۲(، برداشتن سقف حقوق، اعطای 
افزایشات ۶۵درصدی سال‌های ۹۹ و ۱۴۰۰، عیدی حداقل 
دو برابر حقوق و درمان رایگان از دیگر مطالبات بازنشستگان 

معدن و صنعت فولاد است.
    

تجمع کلاه‌زردهای فارس 
مقابل استانداری

اپراتورهای پست‌های فشار قوی فارس دیروز )۳۰ دی 
‌ماه( مقابل استانداری تجمع کردند. یکی از کلاه‌زردها در 
ارتباط با دلایل این اعتراض صنفی به ایلنا گفت: بعد از 
تصویب و اجرای طرح طبقه‌بندی، معوقات ۱۴۰۲ و ۱۴۰۳ 
پرداخت نشد و به بهانه قیاس با حقوق کارمندان، کسورات 
در فیش‌های حقوقی اپراتورها اعمال می‌کنند. او افزود: 
پاداش پایان سال هم از ما دریغ شده است. می‌گویند چون 
شما کارگر هستید و عیدی بالایی می‌گیرید، پاداش پایان 
سال به شما تعلق نمی‌گیرد. دو سال است خلاف توافق 
توانیر و وزارت نیرو، این پاداش به ما تعلق نگرفته است. 
اپراتورها می‌گویند از توانیر و وزارت نیرو می‌خواهیم 
به این مسأله ورود کرده و جلوی برخورد سلیقه‌ای برق 
 مناطق را بگیرند. نباید حقوق‌ها با برخورد سلیقه‌ای 

قیچی شود.
    

تجمع بازنشستگان کارگری 
در چند شهر کشور

بازنشستگان تامین اجتماعی دیروز )30 دی‌ماه( در چند 
شهر ازجمله تهران، اهواز، شوش و هفت‌تپه تجمع کردند. به 
گزارش ایلنا، این بازنشستگان به مستمری‌های بسیار کمتر 
از خط فقر، هزینه‌های سنگین دارو و درمان و متناسب‌سازی 
ناعادلانه اعتراض دارند و می‌گویند: حقوق‌ها باید به اندازه 
خط فقر افزایش یابد. در حال حاضر کمتر از یک‌سوم خط 

فقر درآمد داریم.

مدرک دانشگاهی هم دردی از بیکاران درمان نکرداخبار کارگری

در پاییز امسال تعداد بیکاران مسیر نظام آموزشی به بازار کار ختم نمی‌شود
به حدود یک میلیون و ۹۵۰هزار 
نفر رسیده که حدود ۸۴۰هزار 

نفر از آنها فارغ‌التحصیل آموزش 
عالی بودند. سهم بیکاران 

تحصیل‌کرده از کل بیکاران در 
فصل گذشته به حدود ۴۳درصد 

افزایش یافته است

با وجود برابری جنسیتی در 
نظام آموزشی، بیش از ۵۰درصد 

بیکاران تحصیل‌کرده زن 
هستند و سهم آنها از کل 

بیکاران بیش از ۷۰درصد است، 
یعنی بازار کار برای استفاده از 
نیروی کار برخوردار از دانش، 

ظرفیت کافی ندارد

بازنشستگان تامین اجتماعی همواره از بودجه‌ها و تخصیص 
اعتبارات از بودجه عمومی کشور خط می‌خورند و به عبارت دیگر، 
میان بازنشستگان کشور نوعی تبعیض در بهره‌مندی از ثروت 

کشور برقرار است.
به گزارش ایلنا، نمونه آشکار این تبعیض، مندرجات لایحه 
بودجه ۱۴۰۴ است. در روزهای اخیر، نمایندگان مجلس به 
منظور تأمین اعتبارات لازم برای پرداخت متناسب‌سازی حقوق 
بازنشستگان دولت و پرداخت مطالبات بازنشستگان فرهنگی، 
به دولت اجازه دادند در سقف ۹۵۰هزار میلیارد ریال نسبت به 
جابه‌جایی اعتبارات اقدام کند. این مصوبه، بخشی از اصلاحات 
لایحه بودجه سال ۱۴۰۴ است. همچنین دولت مجاز شده برای 
پرداخت مطالبات بازنشستگان فرهنگی از سال ۱۴۰۰ تا ۱۴۰۱، 
مبلغ ۹۵هزار میلیارد تومان از اعتبارات غیرسرمایه‌ای بودجه 

جابه‌جا کند.
هر چند پرداخت معوقات بازنشستگان صندوق‌های مختلف 
امری خوب و پسندیده است اما چرا نصیب بازنشستگان تامین 
اجتماعی از متناسب‌سازی فقط ۷۵۰هزار تومان است و چرا 

بدهی دولت به تامین اجتماعی پرداخت نمی‌شود؟
»یدالله فرجی« رئیس سابق شورای اسلامی کار شرکت جنرال 
استیل و فعال صنفی بازنشستگان تامین اجتماعی در این رابطه 

به ایلنا گفت: ما بازنشستگان کارگری از نمایندگان مجلس و 
مدیرعامل تامین اجتماعی انتقاد داریم. نمایندگان مجلس برای 
پرداخت متناسب‌سازی بازنشستگان دولت و فرهنگی، مجوز 
جابجایی اعتبار به اندازه ۹۵هزار میلیارد تومان داده‌اند. این 
پرداخت هیچ ایرادی ندارد و باید معوقات بازنشستگان پرداخت 
شود اما حرف بازنشستگان کارگری این است که تامین اجتماعی 
از دولت طلبکار است، طلبی سنگین که امروز به مرز ۹۰۰هزار 
میلیارد تومان رسیده است. چرا دولت بدهی خود را نمی‌پردازد؟

این بازنشسته با بیان اینکه مستمری‌بگیران تامین اجتماعی 
برای بهبود معاش و افزایش حقوق و متناسب‌سازی نه نیازی 
به مالیات بر ارزش افزوده دارند و نه به پول نفت و بودجه دولت 
متکی‌اند، افزود: ما فقط طلب خود را می‌خواهیم؛ طلبی 
که سال‌هاست می‌گوییم آن را بپردازید اما گوش شنوایی 
نیست. نمایندگان مجلس به فکر جابجایی اعتبار برای اجرای 
متناسب‌سازی بازنشستگان دولت هستند! آیا به فکرشان 
نمی‌رسد اعتبارات و نقدینگی را جابجا کنند و اعتبار برای پرداخت 
نقدی بدهی دولت به تامین اجتماعی در این زمانه بحران معاش 

جور کنند؟
به گفته فرجی، کار به جایی رسیده که فریاد بازنشستگان برای 
پرداخت مطالبات سازمان، به مطالبه زیادی تعبیر می‌شود و به 

قول معروف »طلب خود از کسی ستاندن، گاهی کمتر از گدایی 
نیست«!

این فعال صنفی بازنشستگان خطاب به رئیس سازمان برنامه و 
بودجه گفت: چرا برای سایر مسائل بعد از تصویب مجلس، خیلی 
زود اعتبار تامین می‌کنید اما طلب سنگین ما بیمه‌شدگان تامین 
اجتماعی را نمی‌دهید؟! چرا نوبت به کارگران بازنشسته که 
می‌رسد، از کمبود اعتبار می‌گویید و مدعی می‌شوید پول نیست!
او با تاکید بر اینکه »فرمول متناسب‌سازی که برای 
بازنشستگان کارگری اجرا شده، اشکال دارد و این اشکال اساسی 
و ساختاری‌ست«، ادامه داد: حفظ نسبت مستمری به حداقل 
حقوق و قیاس آن با زمان بازنشستگی فرد، اصلًا فرمول قابل 
قبولی نیست. مگر بازنشستگان کارگری در زمان بازنشستگی 
چقدر حقوق می‌گرفتند که شما می‌خواهید نسبت را حفظ کنید. 
همین فرمول غلط موجب شده نصیب ۳.۵ میلیون بازنشسته از 

متناسب‌سازی فقط ۷۵۰هزار تومان یا حتی کمتر باشد! برخی 
بازنشستگان فقط ۲۰۰ یا ۳۰۰هزار تومان گرفته‌اند.

فرجی تصریح می‌کند: دولت آقای پزشکیان باید نسبت 
به پرداخت طلب سنگین تامین اجتماعی از دولت اقدام کند. 
بازنشستگان هر هفته تجمع برگزار می‌کنند. به قانون پایبند 
باشند و حق کارگران بازنشسته را بپردازند. ۴.۵ میلیون بازنشسته 

در انتظار اجرای قانون هستند.
او با بیان اینکه به پایان سال نزدیک می‌شویم و باز هم دغدغه 
افزایش مزد و مستمری در کار است، می‌گوید: نیازی به محاسبات 
دقیق سبد معیشت نیست. امروز از یک بچه کوچک در خیابان 
بپرسید، می‌داند هزینه‌ها چقدر سنگین است. ما دیگر با سیلی 
هم نمی‌توانیم صورت‌مان را سرخ کنیم. حقوق‌مان همان پنجم 
و ششم ماه تمام می‌شود و حتی هزینه سبد خوراکی‌ها با این 
حقوق‌ها قابل تامین نیست. گزارش رسمی وزارت کار می‌گوید 
۸۱درصد مستاجران کشور فقیر هستند، پس بروید زندگی 

بازنشستگان مستاجر را ببینید.
به گفته فرجی، حقوق اکثریت بازنشستگان ۳۰۰ یا ۴۰۰درصد 
از هزینه‌های زندگی عقب‌تر است و این شرایط هفته به هفته بدتر 

می‌شود.
رئیس شورای اسلامی کار شرکت جنرال استیل در پایان 
تاکید کرد: در بودجه ۱۴۰۴ ما کارگران بازنشسته را کنار 
گذاشتند. آیا قرار است در مذاکرات مزدی امسال باز هم اصول 
قانونی را به حاشیه برانند و از اصل ماجرا طفره بروند؟ خط فقر 
مشخص است. امروز با زیر ۴۰ میلیون تومان یک خانواده ۳ یا ۴ 

نفری نمی‌تواند زندگی کنند.

حقوق بازنشستگان ۴۰۰ درصد از هزینه‌های زندگی عقب است

فغان بازنشسته‌های کارگری از تبعیض

گزارش

مرکز آمار ایران چندی پیش اعلام کرد که نرخ بیکاری در 
پاییز ۱۴۰۳ به ۷.۲رسیده که نسبت به مدت مشابه آن در سال 
قبل ۰.۴درصد کاهش یافته و نرخ بیکاری در ۲۶ استان کشور 
تک‌رقمی شده است. اما آیا به این کاهش نرخ بیکاری می‌توان به 

دید مثبت نگریست؟
»سعید فتاحی« رئیس کانون انجمن‌های صنفی کارگران 
استان آذربایجان شرقی به ایلنا می‌گوید: هزینه‌ها بالاست و 
حقوق پایین، برای همین بسیاری از افرادی که پیشتر جویای کار 
بودند میلی به کار در بنگاه‌ها ندارند و به همین دلیل ممکن است 
بخشی از آمار مربوط به کاهش درخواست افراد در سن اشتغال 
باشد طوری‌که این افراد که پیشتر جویای کار بودند حالا دیگر 
منصرف شده‌‎اند. این موضوع در کاهش نرخ بیکاری محاسبه 
می‌شود که خب دلیل آن بهبود شرایط نیست، بلکه اتفاقا بدتر 

شدن اوضاع است.

وی ادامه داد: جوانان با حقوق ۹ الی ۱۰ میلیون تومان تمایلی 
برای کار ندارند. آنها با حداقل حقوق وزارت کار و ۸ ساعت کار در 
روز، حتی اگر در خانه پدر و مادر خود هم باشند، باز هم نمی‌توانند 
زندگی مناسبی داشته باشند بنابراین ترجیح می‌دهند ۸ ساعت 
وقت خود را صرف کار در کارگاه‌ها و برای کارفرما نکنند و دست از 
پیدا کردن کار می‌کشند. به همین دلیل است که جمعیت فعال، 

کاهش پیدا می‌کند و این در آمار خود را نشان می‌دهد.
رئیس کانون انجمن‌های صنفی کارگران استان آذربایجان 
شرقی بیان کرد: در حال حاضر بسیاری از کارگران با دو شیفت کار، 
به سختی می‌توانند هزینه‌های زندگی را سر به سر کنند. هزینه 
اجاره خانه بیش از نیمی از درآمد آنها را می‌بلعد و بخش دیگر هم 

صرف اساسی‎ترین هزینه‌های زندگی می‌شود.
این فعال کارگری گفت: در این شرایط، اعلام کاهش چند 
درصدی نرخ بیکاری اصلا موضوعی خوش‌بینانه نیست چرا که 

قطعا این کاهش به دلیل افزایش تحرک بنگاه‌های اقتصادی و 
ایجاد اشتغال نیست.

فتاحی گفت: در حالی‌که مسئولان به اعلام آمار کاهشی 
نرخ بیکاری افتخار می‌کنند، باید بگویم که از خیلی وقت پیش 
کارفرمایان به خصوص در شهرهای صنعتی با مشکل کمبود 
نیروی کار مواجه هستند. در آگهی‌های استخدام حتی گاهی ذکر 
می‌شود که حقوق بالاتر از مصوب وزارت کار به نیروی کار همراه با 
مزایا اعم از ایاب و ذهاب، بیمه تکمیلی، غذا و... پرداخت می‌شود 

اما باز هم برای پیدا کردن نیروی کار مشکل دارند.
این فعال کارگری تأکید کرد: نباید روی تیترهایی مثل کاهش 
نرخ بیکاری مانور داد و آن را نقطه مثبت عملکرد به حساب آورد. 
مسائل اقتصادی ریشه‌ای و اساسی است و بحران بیکاری هم 

ناشی از همین مسائل اساسی است.
رئیس کانون انجمن‌های صنفی کارگران استان آذربایجان 
شرقی در ادامه در رابطه با اهمیت تصمیم امسال شورای عالی کار 
در تعیین دستمزد سال آینده گفت: به مذاکرات مزدی نزدیک 
می‌شویم و تصمیمی که در این مذاکرات گرفته می‌شود بسیار 
اهمیت دارد چون امسال باید بخشی از عقب‌ماندگی مزدی 
جبران شود و ما از دولت انتظار داریم بیش از نرخ تورم و متناسب 

با هزینه‌های زندگی و سبد معیشت، رقم تعیین مزد سال بعد را 
تعیین کند.

فتاحی افزود: مخاطب محصولات داخلی، مزدبگیران هستند 
و در صورتی‌که آنها توانایی خرید این محصولات را نداشته باشند، 
چرخه تولید بیش از پیش راکد می‌ماند و این یکی از دلایل زمین 

خوردن بنگاه‌های اقتصادی است.

جوانان با حقوق 10  میلیونی جذب بازار کار نمی‌شوند

نرخ بیکاری 7 درصدی خوشحال‌کننده نیست

گفت وگو

رئیس مجلس با تأکید بر اولویت حقوق بازنشستگان گفت: 
مجلس با تصویب قوانین دائمی و پایدار، زیرساخت قانونی لازم 
برای حل مشکلات بازنشستگان را فراهم کرده و دولت موظف 

به اجرای کامل این قوانین است.
به گزارش اکوایران،‌ محمدباقر قالیباف در دیدار با رئیس 
و اعضای کانون عالی کارگران بازنشسته کشوری و کانون 
کارگران بازنشسته و مستمری‌بگیران تأمین اجتماعی تهران 
به تشریح اقدامات مجلس در حمایت از بازنشستگان پرداخت 
و تأکید کرد: مشکلات باید به‌طور ریشه‌ای حل شوند و نباید با 

تصمیمات عجولانه مشکلات جدیدی ایجاد کرد. او به یکی از 
اقدامات مهم مجلس در برنامه هفتم پیشرفت اشاره کرد و گفت: 
مجلس برای حمایت از حقوق بازنشستگان، یک درصد از مالیات 
بر ارزش افزوده را به این منظور اختصاص داده که این منبع 
مالی هر ساله افزایش خواهد یافت. به‌طور مثال، امسال ۷۰هزار 
 میلیارد تومان و در سال ۱۴۰۴ حدود ۱۰۴هزار میلیارد تومان 

خواهد بود.
قالیباف از توقف افزایش حقوق بازنشستگان مطابق با تورم در 
برنامه ششم انتقاد کرد و گفت: این محدودیت را در برنامه هفتم 
حذف کرده‌ایم تا از این پس، حقوق بازنشستگان براساس تورم 

افزایش یابد.
رئیس مجلس از الزام دولت به پرداخت دیون تامین اجتماعی 
خبر داد و افزود: طبق برنامه هفتم، دولت دیگر حق ندارد 

پرداخت دیون تأمین اجتماعی را به تعویق بیندازد و براساس 
قانون، حقوق بازنشستگان باید مانند حقوق کارمندان به طور 

کامل پرداخت شود.
او به موضوع متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان اشاره کرد 
و گفت: طبق توافق میان مجلس و دولت، از آذرماه امسال باید 
فرمول متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان اعمال شود. اگر 
دستگاهی در سال جاری این ۴۰درصد را اجرا نکرده باشد، این 
مبلغ به‌عنوان دیون قطعی بازنشستگان محسوب می‌شود و باید 

همراه با ۳۰درصد سال آینده پرداخت شود.
در پایان قالیباف تأکید کرد: این مصوبات قانونی است و دولت 
موظف به اجرای کامل آنهاست. اگر دولت معتقد به اصلاح قانون 
است باید درخواست خود را مطرح کند، در غیر این صورت، باید 

قانون را به‌طور کامل اجرا کند.

قالیباف:

حقوق بازنشستگان براساس تورم افزایش می‌یابد


